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令和２年第８回若狭町議会定例会会議録（第１号） 
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日程第２９ 議案第９４号 小川休憩所の指定管理者の指定について 
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（午前 ９時３０分 開会） 

○議長（島津秀樹君） 

開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

本日、招集されました令和２年第８回若狭町議会定例会の開会に当たり、議員各位に

は、万障繰り合わせの上、御出席いただきましたことを心より御礼を申し上げます。 

本定例会に提出されます議案につきましては、条例の制定、一部改正、廃止のほか、

令和２年度各会計の補正予算、指定管理者の指定、財産の処分等が主なものであります。

議員各位には、十分な審議をお願いするものであります。 

さて、早いもので、今年も１年を締めくくる師走を迎えました。 

１年を振り返りますと、令和２年の年明けから、新型コロナウイルスが世界中に感染

拡大し、国内においても、外出の自粛や往来の自粛、休業要請などがあり、イベントも

中止や規模縮小するなど、生活にも経済にも大きな打撃を与えました。いまだ感染者は

増え続けており、医療の逼迫や大阪では外出自粛要請が出されるなど、年末年始の経済

への影響が大変心配されるところであります。ワクチンや予防薬により、この状態が一

日も早く終息し、景気が回復することを願うものです。 

これから年末にかけ何かと慌ただしくなります。議員各位には、健康に十分留意され、

本定例会の円滑な運営に御協力賜りますようお願いを申し上げ、開会の挨拶といたしま

す。 

ただいまの出席議員数は１２名です。 

定足数に達しましたので、会議は成立いたしました。 

これより、令和２年第８回若狭町議会定例会を開会します。 

町長より発言を求められていますので、これを許します。 

森下町長。 

○町長（森下 裕君） 

皆様、おはようございます。 

本日ここに、令和２年第８回若狭町議会定例会を招集させていただきましたところ、

議員の皆様には、極めてお忙しいところ、御出席を賜り、厚くお礼を申し上げます。 

月日のたつのは早いもので、今年最後の月を迎えることになりました。 

１２月２日には、三方湖の冬の風物詩であります「たたき網漁」の初漁も行われ、い

よいよ冬の訪れを感じております。 

さて、今年１年を振り返ってみますと、新型コロナウイルス感染症の世界的流行によ

り、日本国内においても多くの生命が奪われ、人々の生活様式にも大きな変化がもたら
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され、誰もが経験したことのない１年でもありました。 

新型コロナ禍により、社会経済情勢が極めて厳しい状況の中、国では安倍首相が体調

不良により職を辞され、新たに菅内閣が発足をいたしましたが、国内では「第３波」と

言える感染拡大を迎えている状況であります。 

今後、ワクチンなどの施策等への終息に向けた対応を期待するとともに、引き続き

国・県が取り組む様々な施策や動向を注視しながら町政を運営してまいります。 

町民の皆様におかれましては、マスクの着用、手洗い、手指消毒、３密の回避など、

新しい生活様式により、自分自身の身を守ることを意識していただき、感染予防対策を

徹底しながら社会経済活動にも取り組んでいただきますようお願いを申し上げます。 

そのような中、新型コロナウイルス感染症対策として創設されました「新型コロナウ

イルス感染症対応地方創生臨時交付金」に関しましては、本町への交付限度額として、

４億６，１９２万８，０００円の配分が示されており、５月には、第１弾として、「若

狭町の未来を担う事業者応援金事業」や「若狭町生活応援商品券事業」などを実施し、

６月には、第２弾として、「若狭町食べて飲んで飲食店応援事業」や「すまいるＹＯＵ

応援事業」などを実施しました。 

また、８月には、第３弾として、新型コロナウイルス対策事業により、防災備蓄倉庫

の整備や、また、非常用持出袋の全戸配布などを実施させていただきました。 

そして、９月には、第４弾として、「公立学校情報機器整備事業」などに着手し、小

中学校の児童生徒１人１台のタブレット端末の整備も進めたところであります。 

これらの事業により、町民の安心で安全な生活の確保と地域経済の活性化の両立を目

指して取り組んでまいりました。 

また、北陸新幹線敦賀開業を見据えて、レインボーライン山頂公園のリニューアルオ

ープンやアドベンチャーツーリズム拠点整備事業の着手、福井県京都事務所の開設に併

せて、町からも職員を派遣するなどの取組を進めてまいりましたが、先般、敦賀開業が

およそ１年半程度遅れる見込みであると残念なニュースも飛び込んでおります。 

こうした厳しい状況が続きますが、各関係機関、民間企業、行政、そして、町民の皆

様が手と手を取り合い、連携し、この未曽有の危機を乗り越えていきたいと考えており

ます。 

さて、本定例会に提案いたします案件は、条例関係が８件、新型コロナウイルス感染

対策「第５弾」として、給食センターの空調工事やマイクロバス購入事業などを計上さ

せていただいております。 

令和２年度若狭町一般会計補正予算や特別会計、企業会計の補正予算が９件、そして、
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指定管理者の指定に関する案件が１３件、さらには、財産処分について４件をお願いい

たしております。 

議員の皆様には、十分御審議を賜り、妥当なる御決議を賜りますようお願いを申し上

げまして、開会に当たりましての御挨拶といたします。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○議長（島津秀樹君） 

これより、本日の会議を開きます。 

議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

～日程第１ 会議録署名議員の指名について～ 

○議長（島津秀樹君） 

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２４条の規定により、５番、辻󠄀岡正和君、６番、坂

本 豊君を指名します。 

～日程第２ 会期の決定について～ 

○議長（島津秀樹君） 

日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

お諮りします。本定例会の会期は、本日から１２月１８日までの１５日間にしたいと

思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は、本日から１２月１８日までの１５

日間に決定しました。 

次に、諸般の報告を行います。 

地方自治法第１２１条の規定により、議案説明者として森下町長、玉井副町長、中村

教育長、泉原会計管理者、二本松総務課長ほか各担当課長の出席を求めております。 

以上をもって、諸般の報告を終わります。 

～日程第３ 議案第６８号から日程第１０ 議案第７５号～ 

○議長（島津秀樹君） 

次に、日程第３、議案第６８号「若狭町議会議員及び若狭町長の選挙における選挙活

動の公費負担に関する条例の制定について」から日程第１０、議案第７５号「伊良積休

憩所施設条例の廃止について」までの８議案を一括議題とします。 

提案理由の説明を求めます。 
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森下町長。 

○町長（森下 裕君） 

それでは、議案第６８号から議案第７５号までの８議案につきまして、提案理由の説

明を申し上げます。 

まず、議案第６８号「若狭町議会議員及び若狭町長の選挙における選挙運動の公費負

担に関する条例の制定について」でありますが、本案は、公職選挙法の一部を改正する

法律の施行に伴い、条例を制定する必要があるため、この案を提出するものであります。 

次に、議案第６９号「若狭町印鑑条例の一部改正について」でありますが、本案は、

令和３年２月からマイナンバーカードを利用した印鑑登録証明書のコンビニ交付サービ

スを開始するに当たり、条例の改正が必要となるため、この案を提出するものでありま

す。 

次に、議案第７０号「若狭町国民健康保険税条例の一部改正について」でありますが、

本案は、地方税法施行令の一部を改正する政令が令和２年９月４日に公布されたことに

伴い、軽減判定所得基準の改正並びに国民健康保険税の税率及び税額など、条例の改正

が必要となるため、この案を提出するものであります。 

次に、議案第７１号「若狭町手数料徴収条例の一部改正について」でありますが、本

案は、行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律の一部

改正に伴い、条例の改正が必要となるため、この案を提出するものであります。 

次に、議案第７２号「美方地区農村情報化施設条例の一部改正について」であります

が、本案は、美方地区農村情報化施設のテレビジョン放送の再送信及びインターネット

接続サービスのサービス内容を変更するに当たり、条例の改正が必要となりますので、

この案を提出するものであります。 

次に、議案第７３号「若狭町多目的交流広場条例の一部改正について」でありますが、

本案は、若狭町多目的交流広場を指定管理による管理を行うため、地方自治法第２４４

条の２の規定に基づき、この案を提出するものであります。 

次に、議案第７４号「若狭町自然休養村経営管理所条例の一部改正について」であり

ますが、本案は、令和３年４月１日から、この条例に定める施設を地元集落へ移管する

ため、この案を提出するものであります。 

次に、議案第７５号「伊良積休憩所施設条例の廃止について」でありますが、本案は、

令和３年４月１日から、伊良積休憩所を伊良積区へ移管するため、この案を提出するも

のであります。 

以上、８議案につきまして説明を申し上げました。十分なる御審議の上、妥当なる御
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決議を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明といたします。 

○議長（島津秀樹君） 

提案理由の説明が終わりました。 

これより、質疑を行います。 

上程中の８議案に対する質疑はありませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

質疑なしと認め、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております８議案については、会議規則第３８条第１項の規定に

より、お手元に配付してあります議案付託表のとおり、各常任委員会に付託したいと思

います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

異議なしと認めます。よって、議題となっております８議案については、議案付託表

のとおり、各常任委員会へ付託することに決定しました。 

～日程第１１ 議案第７６号から日程第１９ 議案第８４号～ 

○議長（島津秀樹君） 

次に、日程第１１、議案第７６号「令和２年度若狭町一般会計補正予算（第５号）」

から日程第１９、議案第８４号「令和２年度若狭町国民健康保険上中診療所事業会計補

正予算（第１号）」までの９議案を一括議題とします。 

提案理由の説明を求めます。 

森下町長。 

○町長（森下 裕君） 

それでは、議案第７６号から議案第８４号までの９議案につきまして、提案理由の説

明を申し上げます。 

まず、議案第７６号「令和２年度若狭町一般会計補正予算（第５号）」でありますが、

既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億４，１６３万円を追加し、予算の総

額を１３８億３，０１３万３，０００円とするものであります。 

歳入の主なものにつきましては、地方交付税が１億４，５２１万円の増額、国庫支出

金が１億６，０１３万２，０００円の増額、県支出金が４，８３０万９，０００円の増

額のほか、５月補正時にコロナ対策として財政調整基金から繰入れしました１億４，５

４４万円を新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金へ振り替える内容などと
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なっております。 

歳出につきましては、まず、人件費につきまして、人事異動による職員の配置及び人

事院勧告に基づく給与等の改正による調整により、一般会計全体の人件費で１０６万９，

０００円の増額となります。 

人件費以外の歳出の主なものにつきましては、総務費では、財政調整基金積立金に１

億４，３３６万円、公民連携推進事業に５，０５０万円、マイクロバス購入事業に９８

０万５，０００円、民生費では、国民年金事業に３０７万８，０００円、保育所総務管

理事業に９４万３，０００円、衛生費では、清掃総務費に３，８５８万４，０００円、

農林水産業費では、県単小規模土地改良事業に５０５万５，０００円、消防費では、消

防費事業に５６６万円、教育費では、小学校教育振興事業に２２５万円、中学校教育振

興事業に１３８万１，０００円などを計上しております。 

次に、議案第７７号「令和２年度若狭町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）」

でありますが、既定の歳入歳出予算の総額から、それぞれ１３９万６，０００円を減額

し、予算の総額を１８億８，１３３万９，０００円とするものであります。 

歳入につきましては、国民健康保険税が４３９万５，０００円の増額、繰入金が６３

４万２，０００円の減額などとなっております。 

歳出につきましては、保険給付費に５０万円の増額、保健事業費では１８９万６，０

００円の減額を計上しております。 

次に、議案第７８号「令和２年度若狭町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号）」でありますが、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ３８万５，０００円を追加

し、予算の総額を１億９，２８０万７，０００円とするものであります。 

歳入につきましては、一般会計繰入金が３８万５，０００円の増額、歳出につきまし

ては、一般管理費に３８万５，０００円の増額を計上しております。 

次に、議案第７９号「令和２年度若狭町直営診療所特別会計補正予算（第２号）」で

ありますが、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ１００万円を追加し、予算の総額を

９，６０５万５，０００円とするものであります。 

歳入につきましては、国庫支出金が１００万円の増額、歳出につきましては、総務管

理費に１００万円の増額を計上しております。 

次に、議案第８０号「令和２年度若狭町介護保険特別会計補正予算（第２号）」であ

りますが、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ２９１万６，０００円を追加し、予算

の総額を２０億９３２万７，０００円とするものであります。 

介護保険事業勘定におきまして、歳入の主なものは、国庫支出金が２１７万７，００
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０円の増額、県支出金が１０１万３，０００円の減額、繰入金が２７０万６，０００円

の増額などとなっております。 

歳出の主なものにつきましては、総務費が３６７万２，０００円の増額、地域支援事

業費が９５万３，０００円の減額などとなっております。 

次に、議案第８１号「令和２年度若狭町簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）」

でありますが、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ２６６万円を追加し、予算の総額

を２億７，５３８万２，０００円とするものであります。 

歳入につきましては、分担金及び負担金が２００万円の増額、繰入金が６６万円の増

額、歳出につきましては、簡易水道建設費に２６６万円の増額を計上しております。 

次に、議案第８２号「令和２年度若狭町水道事業会計補正予算（第２号）」でありま

すが、収益的収入及び支出におきまして、ダム維持管理負担金として２６万３，０００

円を増額するものであります。 

次に、議案第８３号「令和２年度若狭町工業用水道事業会計補正予算（第１号）」で

ありますが、収益的収入及び支出におきまして、ダム維持管理負担金として１７万８，

０００円を増額するものであります。 

次に、議案第８４号「令和２年度若狭町国民健康保険上中診療所事業会計補正予算

（第１号）」でありますが、医業外収益で３９３万９，０００円の増額としております。 

以上、９議案につきまして説明申し上げました。十分に御審議の上、妥当なる御決議

を賜りますようお願いを申し上げまして、提案理由の説明といたします。よろしくお願

いいたします。 

○議長（島津秀樹君） 

提案理由の説明が終わりました。 

これより、質疑を行います。 

上程中の９議案に対する質疑はありませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

質疑なしと認め、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております９議案については、会議規則第３８条第１項の規定に

より、お手元に配付してあります議案付託表のとおり、予算決算常任委員会に付託した

いと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 
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異議なしと認めます。よって、議題となっております９議案については、議案付託表

のとおり、予算決算常任委員会へ付託することに決定しました。 

～日程第２０ 議案第８５号から日程第３２ 議案第９７号～ 

○議長（島津秀樹君） 

次に、日程第２０、議案第８５号「若狭町コミュニティセンターの指定管理者の指定

について」から日程第３２、議案第９７号「若狭町国民健康保険三方診療所歯科施設の

指定管理者の指定について」までの１３件を一括議題とします。 

提案理由の説明を求めます。 

森下町長。 

○町長（森下 裕君） 

ただいま一括上程されました、議案第８５号「若狭町コミュニティセンターの指定管

理者の指定について」から議案第９７号「若狭町国民健康保険三方診療所歯科施設の指

定管理者の指定について」までの１３議案について、提案理由の説明を申し上げます。 

一括上程しております１３議案につきましては、それぞれの施設において、指定管理

の期間が今年度末で満了いたしますので、令和３年度からの指定管理の相手方の指定に

関する議案を提出させていただきます。 

今回、指定管理者を指定させていただきます施設につきましては、議案第８５号から

議案第８７号では、田上コミュニティセンターをはじめとする６施設のほか、縄文の里

交流センター、自然休養村海山経営管理所の合計８施設、議案第８８号では、若狭町地

域福祉センター及び若狭町介護予防拠点施設の２施設、議案第８９号及び議案第９１号

から議案第９６号では、若狭町勤労福祉会館、嶺南地域有害鳥獣食肉処理加工施設の２

施設のほか、観光関連施設として、体験学習臨海休養施設、小川休憩所、若狭漁業体験

施設、若狭町梅丈ランドの４施設と集落センター１施設の合計７施設、議案第９０号で

は、若狭町新規就農支援施設の１施設、また、議案第９７号では、若狭町国民健康保険

三方診療所歯科施設の１施設が対象となり、合計１９施設の指定管理者の指定をお願い

するものであります。 

以上、一括上程されました１３議案につきまして概略を説明申し上げましたが、十分

なる御審議の上、妥当なる御決議を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説

明といたします。よろしくお願いいたします。 

○議長（島津秀樹君） 

提案理由の説明が終わりました。 

これより、質疑を行います。 
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上程中の１３議案に対する質疑はありませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

質疑なしと認め、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております１３議案については、会議規則第３８条第１項の規定

により、お手元に配付してあります議案付託表のとおり、各常任委員会に付託したいと

思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

異議なしと認めます。よって、議題となっております１３議案については、議案付託

表のとおり、各常任委員会へ付託することに決定しました。 

～日程第３３ 議案第９８号から日程第３６ 議案第１０１号～ 

○議長（島津秀樹君） 

次に、日程第３３、議案第９８号「財産の処分について（伊良積区）」から日程第３

６、議案第１０１号「財産の処分について（田井野区）」までの４議案を一括議題とし

ます。 

提案理由の説明を求めます。 

森下町長。 

○町長（森下 裕君） 

それでは、議案第９８号から議案第１０１号「財産の処分について」の４議案につき

まして、提案理由の説明を申し上げます。 

これらの４議案につきましては、いずれも実質的に地元の集落で集落センターとして

管理運営いただいております町有施設について、それぞれ地元集落に移管したく、提案

するものであります。 

まず、議案第９８号「財産の処分について（伊良積区）」でありますが、本案につき

ましては、伊良積休憩所を伊良積区に移管したいので、提案するものであります。 

次に、議案第９９号「財産の処分について（岩屋区）」でありますが、本案につきま

しては、自然休養村岩屋経営管理所を岩屋区に移管したいので、提案するものでありま

す。 

次に、議案第１００号「財産の処分について（向笠区）」でありますが、本案につき

ましては、自然休養村向笠経営管理所を向笠区に移管したいので、提案するものであり

ます。 
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次に、議案第１０１号「財産の処分について（田井野区）」でありますが、本案につ

きましては、自然休養村田井野経営管理所を田井野区に移管したいので、提案するもの

であります。 

以上、４議案につきまして説明を申し上げました。十分な御審議の上、妥当なる御決

議を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説明といたします。よろしくお願

いいたします。 

○議長（島津秀樹君） 

提案理由の説明が終わりました。 

これより、質疑を行います。 

上程中の４議案に対する質疑はありませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

質疑なしと認め、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております４議案については、会議規則第３８条第１項の規定に

より、お手元に配付してあります議案付託表のとおり、総務産業建設常任委員会に付託

したいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

異議なしと認めます。よって、議題となっております４議案については、議案付託表

のとおり、総務産業建設常任委員会へ付託することに決定しました。 

～日程第３７ 請願第１号・日程第３８ 陳情第２号～ 

○議長（島津秀樹君） 

次に、日程第３７、請願第１号「７５歳以上の医療費窓口負担２割化の検討中止を求

める意見書を国に提出することを求める請願書」及び日程第３８、陳情第２号「熊川小

学校と瓜生小学校の統廃合に関する陳情書」を議題とします。 

本日までに受理した請願等は、お手元に配付してあります文書表のとおり、教育厚生

常任委員会に付託しましたので、報告いたします。 

お諮りします。議案審査のため、明日５日から７日までの３日間を休会にしたいと思

います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（島津秀樹君） 

異議なしと認めます。よって、明日５日から７日までの３日間を休会とすることに決
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定いたしました。 

以上をもって、本日の日程は全て終了いたしました。 

本日は、これをもって散会します。 

（午前１０時０５分 散会） 


